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8 Sistema Digital
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Sistema Digital Binario
3
. v 5V (Vi), se comutador A aberto
S : Vo=1(A)=
0V, se comutador A fechado
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] A (fechado) A (aberto)
A saida Vo assume apenas um de dois valores possiveis (0V;5V).
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8 Logica positiva e l6gica negativa
n"'] Légica positiva- o valor binario 1 é associado ao nivel de tensdo mais elevado
a e o valor binario 0 é associado ao nivel de tensdo mais baixo.
2 Légica negativa- o valor binario 1 € associado ao nivel de tensao mais baixo e
i o valor binario 0 é associado ao nivel de tensdo mais alto.
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a Formas de onda dos sistemas digitais
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Codigos Binarios

>

Até agora viu-se como € possivel representar numeros inteiros e
fraccionéarios utilizando simplesmente 0's e 1’'s (bits). No entanto, para
além dos numeros, existem muitos mais tipos de informacdo que
necessitam ser tratados num sistema digital: o caso mais 6bvio é a

representacao de texto...

§ Codificacao
j_l
A solucdo para a representagdo de um determinado tipo de
informacdo é a sua codificagdo utilizando os bits que forem
necessarios
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s Codificacao
. Exemplo:
Pretende-se representar o andar em que se encontra um elevador num
D prédio de 6 pisos. Sdo necessarios pelo menos
1a
T] H
i Andar Codificacao Compr!mento
€ do codigo
-
i 22 Cave 000
12 Cave 001
R/C 010
{12 Andar 011 >
22 Andar 100 \
32 Andar 101 Palavra do

codigo
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Codigos Binarios

Codificacdo

>

Para que um codigo seja valido apenas é necessério que nao

existam configuracdes repetidas.

De resto, a escolha das codificagbes é livre e pode depender dos
mais diversos critérios.

|~
a Andar Codificacao1 Codificacao 2 Codificacao 3
- 22 Cave 000 110 0011
12 Cave 001 111 0101
R/C 010 000 1001
12 Andar 011 001 0110
22 Andar 100 010 1010
32 Andar 101 011 1100
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s Codigos Numéricos
0 O cédigo numérico mais simples consiste na representacdo de um
3 namero inteiro por uma palavra de cédigo que é a sua
' representacdo em bindrio. Se cada palavra tem um comprimento
E’ constante, o cddigo denomina-se Codigo Binario Natural (CBN).
g
3 Numero CBN de 4 bits Namero CBN de 4 bits
, 0 0000 8 1000
1 0001 9 1001
2 0010 10 1010
3 0011 1 1011
4 0100 12 1100
5 0101 13 1101
6 0110 14 1110
7 0111 15 1111
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Cédigos Numéricos

O cddigo BCD — Binary Coded Decimal, permite representar cada
digito de um numero decimal pelo seu equivalente binério:

2 Numero BCD Exemplo:
- 1 0001
i 2 0010
3 0011 De notar que nao existe
4 0100 correspondéncia entre
5 0101 BCD e base 2:
7 0111
9 1001 0010 0111(2) =39(10)
losé Oliveira @2004 Acetatos CB-9
| cedigos Binarios o2
i Codigos Numéricos
. Cédigo Binario Reflectido ou cddigo de Gray: numeros sucessivos
3 sdo codificados por palavras que diferem apenas um bit entre si.
D
i
f Numero CBR de 3 bits
\ 0 000
i 1 001
. 2 011
3 010
4 110
5 111
6 101
7 100
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